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GANA SLEJA
Draudzes gans Reinis Bikše

“Ņem, kas tev pieder, un ej; bet šim pēdējam es gribu dot tikpat daudz kā tev.  Tā pēdējie būs pirmie un pirmie
pēdējie. Jo daudz ir aicinātu, bet maz izredzētu." 

/Mat. 20:14-15/

Ar SEPTUAGESIMA svētdienu,  kura ir  devītā  svētdiena pirms Lieldienām; Trešā svētdiena pirms Lielā
gavēņa esam aicināti  pārdomāt mūsu pestīšanas pamatu.  Septuagesimas svētdienas rakstu  vieta ir  no Mateja
evaņģēlija divdesmitās nodaļas, kur Jēzus stāsta līdzību par strādniekiem vīna dārzā. 

Jēzus ar līdzību atbild uz mācekļu jautājumu: „Kas, tad var tikt glābts!” Viņš dod skaidru atbildi: "Cilvēkiem
tas nav iespējams, bet Dievam visas lietas iespējamas." Mat. 19:26 Pestīšana ir Dieva darbs un to piedzīvojam un
ieraugāma jau šeit mūsu dzīves laikā. Vīna kalna Kungs nāk un aicina strādniekus savā vīna kalnā. Ticības dzīve
aizvien ir ceļš, jeb kā to Apustulis Pāvils raksturo, tā ir labā cīņa, kura jāizcīna, skrējiens, kuru jāpabeidz, ticība, kuru
jāpatur.  

Esot ticības dzīves ceļā, tas prasa palikt labajā cīņā, bet kā jau cīņā mūsu cilvēcīgie spēki izsīkst un ātri
vien varam Kunga aicinājumu. Pēteris uzdrošinās uzdod jautājumu par kuru iespējams arī tu esi domājis. Viņš jautā:
"Redzi, mēs esam visu atstājuši un Tev sekojuši. Kas mums būs par to?" Mat. 19:27 To pārfrāzējot varam jautāt:
„Kāds  ir  kristīgas  dzīves  ieguvums?”  Līdzībā  tieši  pirmie  vīna  kalna  strādnieki  nāk  pie  Kungu,  lai  runātu  par
atalgojumu.  Vai  atceramies  mūsu  ticības  dzīves  sākumu,  kad  tikām Dieva  uzrunāti.  Atbilde  uz  jautājumu  par
ieguvumu ir Kristus pats.

Ticības dzīves sākumā Dievs dāvina pirmo mīlestību, kurā jo īpaši varam baudīt Dieva tuvumu un mīlestību.
Vai atceries to? Tā ir Dieva žēlastība ja esi sadzirdējis un atsaucies Jēzum Kristum, jau dzīves sākumā. Apustulis
Jānis atgādina neaizmirsti savu pirmo mīlestību un nepamest to. 

Lai sadzirdam to, ko Dievs caur savu Dēlu mums ikvienam ir dāvinājis: „Un, kas atstājis mājas vai brāļus,
vai māsas, vai tēvu, vai māti, vai sievu, vai bērnus, vai tīrumus Mana Vārda dēļ, tas saņems daudzkārt vairāk un
iemantos mūžīgu dzīvību.”

Būt  Vīna  dārzā  un  pazīt  Labā  Gana  balsi  tā  ir  neizmērojama  dāvana  un  liela  žēlastība.  Bez  Kristus
aicinājuma, mūsu dzīve paiet dīkstāvē, tur grēcīgās dzīves tirgus laukumā. Tā piedāvā daudz ko un uzbur šķietamu
rosību. Dzīve var paiet spraigi un šķietami piepildīti ar ģimeni, īpašumiem, pienākumiem, bet vai tā ir iemantojusi
mūžīgo dzīvību? Pēteris sastopoties ar  Jēzus aicinājumu izbīstas un ierauga savu grēcīgumu, bet  Kristus viņu
uzrunā sekot Viņam. Kristus var mainīt mūsu pagātni grēku piedošanā – Viņa Krusta nāvē, kurā ir samaksāts viss
sods par mūsu grēkiem. 

Atsaucoties Kristus aicinājumam varam teikt:„Tiešām, viena diena Tavos pagalmos ir labāka nekā tūkstoš
citas!” Tā ir liela dāvana, ka varam būt vīna kalna strādnieki. Mēs, kas bijām pazuduši grēcinieki, kas bijām pēdējie,
tagad ticībā uz Kristu esam atpestīti. Jēzus saka: „ES ESMU vīnakoks, jūs tie zari. Kas Manī paliek un Es viņā, tas
nes daudz augļu, jo bez Manis jūs nenieka nespējat darīt.”

Pestīšanas pamats ir Jēzus Kristus, kurā atklājas Dieva žēlastība. Mēs zemojamies tava vaiga priekšā ar
savām lūgšanām, balstīdamies ne uz savu taisnību, bet cerēdami un paļaudamies uz tavu lielo žēlastību (Dan.9-
18).



PĀRDOMĀM PAR DZĪVĪBAS SVĒTUMU
Luterāņi Dzīvībai vadītājs Latvijā, Jānis Diekonts

24.janvāris - Septuagesima - Trešā svētdiena pirms Gavēņa laika
Šodienas evaņģēlija  lasījums mums atklāj,  kāda ir  Dieva valstība (Mat.20:1-16).  Tajā  visi  saņem vienādu algu
neatkarīgi no tā cik ilgs un ciešanu pilns ir bijis darba laiks. Arī mūs katru Kristus ir aicinājis Savā valstībā. Mēs
uzticamies Dievam, ka katru, kas tic Kristum, sagaida mūžīgās dzīvības balva (Rom.6:23). Pasaule ir novērtējusi
neplānotus bērnus, cilvēkus ar īpašām vajadzībām un sirmgalvjus kā nevērtīgākos un atmetamos. Taču ticībā uz
Kristu viņi būs pirmie!
Lūgšana: Kungs Kristu, palīdzi man redzēt tos, kas ir pēdējie. Dod man drosmi un spēku pastāstīt viņiem par Tevi,
kas viņus dara par pirmajiem. Āmen.

31.janvāris - Sexagesima - Otrā svētdiena pirms Gavēņa laika
Jēzus parāda, ka Dieva valstība ir līdzīga Kādam, kas izgāja sēt glābjošu un dziedinošu sēklu (Lūkas 8:4-15). Sēkla
netiek žēlota nevienam un nekur. Lai arī kādi būtu tavas dzīves apstākļi, zini droši, Dievs arī tev dod Savu vārdu un
neatrauj Savu žēlastību. Kristus krusta nāvei un augšāmcelšanai jātop zināmai visiem cilvēkiem. Dievs sēj Savu
vārdu, arī tiem, kurus pasaule uzskata par tādiem, no kuru dzīvības nav nekāda labuma. 
Lūgšana: Žēlsirdīgais Kungs, palīdzi man, ka Tavu vārdu par grēku piedošanu godīgi paturu savā sirdī un dodu arī
tālāk citiem grēka nospiestajiem.  Āmen.

7.februāris - Esto mihi - svētdiena pirms Gavēņa laika
Jēzus saviem apustuļiem izskaidroja, kā Viņš gatavojas izglābt cilvēkus. Viņš ļaus Sevi pazemot, apspļaudīt, sist un
nogalināt  (Lūkas 18:23-33),  lai  izciestu sodu par  vissmagākajiem grēkiem, arī  tiem, kas pastrādāti  pret  cilvēka
dzīvību. Taču trešajā dienā Viņš celsies augšā un parādīsies mācekļiem kā nāves uzvarētājs. Visi šie apsolījumi
piepildījās, jo tie bija Dieva apsolījumi. Mēs šodien ticam un paļaujamies uz Kristu, kas ir izpircis mūsu grēkus un
dāvājis cerību uz augšāmcelšanos.
Lūgšana:  Kungs Kristu, palīdzi  man ticēt Taviem apsolījumiem un sagaidīt  Tavu pilnīgu uzvaru pār manu nāvi
augšāmcelšanā. Āmen. 

KRISTĪBAS, IESVĒTĪBAS

3.janvārī mūsu draudzē tika kristīti un iesvētīti:
Ingars Jesajans, Maija Jesajana, Elvis Jesajans

Iesvētīti: Artūrs Čačka, Renāte Vigupe, Beatrise Vigupe

Iesvētes mācību nodarbību noslēgumā savās pārdomās par savu kristīgo ticību un iegūto iesvētes mācībās dalījās 
mūsu jaunie draudzes locekļi: 

“Nākot uz iesvētes mācībām, sākumā nesapratu, cik man ir svarīga šī ticība un kā tā mani izmaina, bet jau
pirmajā nodarbībā sajutu Dieva spēku un to, cik vajadzīgs Viņš ir man. Tās sajūtas, kas mani pārņēma ikreiz pēc
nodarbības, izejot no dievnama, lika man iemīlēt Dievu ar katru mirkli arvien vairāk. Liekas, ka viss sliktais izgaist kā
nebijis dievkalpojuma laikā un sirdī ir siltums un patiesa mīlestība.

Es domāju, ka ikvienam, kurš kaut nedaudz tic, pat ja netic Dievam, ir jāizmanto šī iespēja un noteikti jāat -
nāk uz mācībām. Jo, ja cilvēku māc šaubas viņa ticībai, tad šī iespēja – nākt uz iesvētes mācībām var likt saprast –
vai tas ir tas, kas vajadzīgs.” /Renāte Vīgupe/

“Iesvētes mācības man daudz iemācīja, atjaunoja jau esošās zināšanas un lika saprast, cik Dieva Vārds ik-
dienā ir nozīmīgs. Ticība ir mīlestība, tā ir Dieva dāvana. Mums ir iespēja saņemt grēku piedošanu, Dieva žēlastību.

Iesvētības man ir svarīgas vairāku iemeslu dēļ. Gribu būt piederīgs šai draudzei, lai saņemtu Svēto Vakarē-
dienu, kas ticībā ir neatņemama sastāvdaļa. Tāpat man ir svarīgi laulāties Dieva priekšā un stāties kristīgā laulī -
bā.” /Artūrs Čačka/

Nākamais iesvētes mācību kurss sāksies 
13. februārī plkst. 16.00

Cesvaines ev. lut. baznīcā



SVĒTDIENAS SKOLA

Ielūgums Cesvaines ev. lut. svētdienas skolas dalībniekiem

Mīļā Cesvaines draudzes svētdienas skoliņa – bērni un skolotājas!
Mīļi aicinām Jūs ciemos uz Liezēres svētdienas skolas 5. gadadienas pastāvēšanas jubileju!
Priecāsimies Jūs kuplā pulciņā redzēt pie mums, Liezēres pamatskolas nakts grupas telpās, 21. februārī, līdzi 
ņemot labu garastāvokli un siltas zeķes.

Liezēres svētdienas skolas vārdā, skolotāja Regīna Paegle

PATEICĪBA

Mīļā draudze!
Izsakām sirsnīgu un mīļu PALDIES par rūpēm par mums, ko esam sajutuši gan ar lūgšanu palīdzību, gan ar 
finansiālu atbalstu mūsu grūtajā situācijā. Paldies ikvienam! Paldies mūsu brīnišķīgajiem un personīgajiem 
atbalstītājiem!
Mums īpaši laba sajūta rodas tad, kad zinām – mēs neesam vieni, jo īpaši tad, kad dzīves apstākļi nelutina...
Lai Jums visiem Dievs atdara ar trīskāršu devumu atpakaļ! 

Paegļu ģimene Liezērē

KALENDĀRS

“Ja Tas  Kungs  tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”
/Jēk. 4:15/

Cesvaines draudzes kalendārs

24. janvāris SVĒTDIENA  Trešā svētdiena pirms Gavēņa laika
900 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola 

29. janvāris piektdiena  1900 Dievkalpojums

30. janvāris sestdiena    1600 Jauniešu vakars
___________________________________________________________________________________________

31. janvāris SVĒTDIENA   Otrā svētdiena pirms Gavēņa laika
900 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola

Dievkalpojumā piedalās Rīgas Jēzus draudzes mācītājs Erberts Bikše

5. februāris piektdiena     1900 Dievkalpojums
 ____________________________________________________________________________________

7. februāris SVĒTDIENA Svētdiena pirms Gavēņa laika
900 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola

10. februāris trešdiena     1700 Pelnu dienas dievkalpojums 

12. februāris piektdiena    1900 Dievkalpojums 

13. februāris sestdiena     1600 Iesvētes mācības
_____________________________________________________________________________________

14. februāris SVĒTDIENA  Gavēņa laika pirmā svētdiena
900 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola



KONTAKTI

Mācītāja pieņemšanas laiks ir piektdienās no plkst. 1700 -1800,  iepriekš piesakoties pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par 
citu laiku. 
Mācītājs Reinis Bikše, tel.26899309, bikse.reinis@gmail.com

Evaņģēlists Jānis Diekonts, tel. 27498953, diekonts@g  mail.com 
Draudzes priekšnieks Normunds Kārkliņš, tel. 29169309, normundskarklins69@inbox.lv

Cesvaines evaņģēliski luteriskā draudze, Baznīcas ielā 4, Cesvainē, LV4871, 
Reģ. nr. 90000507727, AS SEB banka, konta Nr. LV 92UNLA0050011543844

Draudzes avīzi varat lasīt mūsu draudzes mājas lapā:
www.cesvainesdraudze.lv

DRAUDZES PADOMES VĒLĒŠANAS

Nominācijas komisijas izvirzītie kandidāti 
draudzes padomes un revidentu vēlēšanām: 

1. Normunds Kārkliņš 
2. Astrīda Briede 
3. Daiga Matroze 
4. Ina Kļaviņa 
5. Vinete Grauzdule 
6. Andrejs Aveniņš
7. Jānis Diekonts 
8. Aigars Babāns  
9. Viesturs Kalējs 
10. Antra Āboltiņa
11. Jānis Vanags
12. Ginta Libeka
13. Anita Jansone
14.

Revīzijas kandidāti: 
1.  
2.
3.  

http://www.cesvainesdraudze.lv/
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